

Univerzita Karlova
Fakulta sociálních věd
Institut sociologických studií
Katedra veřejné a sociální politiky

Hodnocení konzultanta diplomové práce

Název práce:

Autor: Bc. Irena Karlová
Konzultant: MUDr. Petr Háva, CSc.

V Praze 25. června 2006

Irena Karlová si zvolila poměrně náročně téma, jímž je systém zdravotního pojištění v USA. Motivem tohoto rozhodnutí byla osobní zkušenost se systémem zdravotního pojištění v USA v roli pacienta s následnou potřebou řešit vzniklé finanční důsledky a vyrovnat se tak s jednáním a postupy ze strany zdravotní pojišťovny. Jiný by možná nad takovou událostí mávnul rukou. To zatím např. v ČR dělá naprostá většina našich spoluobčanů, ačkoliv již i zdravotnický systém v ČR a zejména pak debaty o možnostech jeho dalšího vývoje signalizují významné proměny a tedy i důsledky nejen pro pacienty, ale celou společnost. V tomto kontextu oceňuji tématickou volbu práce ze strany její autorky, i když vlastně nevím do jaké míry si ona sama aktuálnost vývoje českého kontextu uvědomuje.

Cílem práce je tedy analýza vývoje systému zdravotního pojištění v USA se zaměřením na diskusi příčin jeho hlavních současných problémů. Takový cíl však vyžadoval historický přístup a pochopení vývoje zdravotního pojištění prakticky od jeho vzniku. Autorka si klade otázky ohledně příčin dlouhodobého přetrvávání známých problémů a tedy o důvodech proč se tento systém nedaří reformovat či aspoň zjednodušovat. Nutným východiskem této práce jsou teoretické poznatky z oblasti zdravotního pojištění a financování zdravotnictví (část 6. a 7.). Předmět samotné analýzy má při šíři daného tématu pochopitelně charakter vstupní studie. Nebylo možné se věnovat mnoha detailům. Práce splnila svůj hlavní cíl, jímž je celkový přehled vývoje systému se zaměřením na pochopení klíčových vývojových faktorů. V práci jsou zahrnuty také potřebné číselné údaje a jejich vývoj. Práci navrhuji hodnotit jako velmi dobrou, případně i výbornou. V poslední fázi práce došlo k řadě vylepšení, avšak je jistě diskutabilní, jestli jsou zahrnuty významné aktuální problémy v rozsahu, který by korespondoval jejich probíhající diskusi v USA. To ovšem znamená potřebu více sledovat aktuální diskusi v USA a mít zpracovány také údaje na úrovni odborných publikací v časopisech jako je např. Health Affairs a aktuální průběh politických